
-------------------ATA DA 71ª SESSÃO ORDINÁRIA - VIRTUAL----------------------- 

 

Aos 03 (três) dias do mês de outubro do ano de 2020 (dois mil e vinte), virtualmente, 

através do site: www.cmaurora.ce.gov.br e, pelo canal no YouTube: Camara Aurora, teve 

início a Septuagésima Primeira Sessão Ordinária (Virtual) da Câmara Municipal de 

Aurora-CE presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima que inicia autorizando 

a Secretária a realizar a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: 

João Bandeira Filho, Wellington Rodrigues de Lima, Olavo Batista dos Santos, 

Sebastiana Maria da Assunção Neta, Valmir Costa Gonçalves, José Aderlanio Macedo, 

José Ferreira de Lima e Antonio Wilton dos Santos. Ausência justificada dos Vereadores: 

Osasco de Souza Gonçalves, Sílvio Bezerra Benício e Cícero Evangelista Lopes. Na 

sequência o Sr. Presidente pergunta se alguém deseja que seja feita a leitura em todo ou 

em partes da Ata da Sessão anterior, não havendo interesse por parte dos Edis ele a coloca 

em votação a qual é aprovada por todos. Autoriza a Secretária a fazer a leitura dos ofícios. 

Ofício nº 081/2020 – Gabinete do Prefeito, 15 de setembro de 2020 ao Excelentíssimo 

Presidente Wellington Rodrigues de Lima. Referente ao Ofício nº 172/2020 como 

resposta aos requerimentos escritos e verbais apresentados pelos nobilíssimos Vereadores 

na sessão realizada no dia 15 de agosto de 2020. João Antonio de Macedo Júnior – 

Prefeito Municipal. Ofício nº 082/2020 - Gabinete do Prefeito, 16 de setembro de 2020 

ao Excelentíssimo Presidente Wellington Rodrigues de Lima. Referente ao Ofício nº 

182/2020, como resposta ao Projeto de Indicação apresentado nesta casa no dia 12 de 

setembro de 2020, referente à instalação de uma academia popular na Praça do Bairro 

São Benedito. João Antonio de Macedo Júnior – Prefeito Municipal. Ofício nº 083/2020 

– Gabinete do Prefeito, 16 de setembro de 2020 ao Excelentíssimo Presidente Wellington 

Rodrigues de Lima. Referente ao Ofício nº 183/2020 como resposta aos requerimentos 

escritos e verbais apresentados pelos nobilíssimos Vereadores na sessão realizada no dia 

12 de setembro de 2020. João Antonio de Macedo Júnior – Prefeito Municipal. Ofício nº 

092/2020 – Gabinete do Prefeito, 15 de setembro de 2020 ao Excelentíssimo Presidente 

Wellington Rodrigues de Lima. Referente aos Ofícios nº 189 e 192/2020 como resposta 

aos requerimentos escritos e verbais apresentados pelos nobilíssimos Vereadores na 

sessão realizada no dia 19 de setembro de 2020. João Antonio de Macedo Júnior – 

Prefeito Municipal. Dando sequência, o Sr. Presidente autoriza a leitura do Projeto de 

Indicação. Projeto de Indicação nº 012/2020 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos 

Santos. Apresenta, nos termos do art. 141 do Regimento Interno a presente Indicação 

sugerindo que o prédio que era utilizado como cadeia pública do nosso Município seja o 

prédio disponibilizado para a implantação do CEI (Centro de Educação Infantil. O Sr. 

Presidente coloca o Projeto em discussão, a Vereadora Sebastiana Maria lembra que esse 

requerimento pedindo esse prédio já havia sido feito por ela, na ocasião ela pediu que 

fosse criado um centro de apoio ou uma creche, algo que beneficiasse o município e, 

como o Vereador também teve essa ideia, ela agradece pois assim o pedido ganha forças. 

O Vereador Olavo diz que esse é um Projeto viável que beneficiará a população 

aurorense, em especial do bairro Araçá. O Vereador Wellington diz que sem dúvida o 

prédio deverá sim ser disponibilizado seja para a implantação do CEI ou outra atividade, 
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mas que não fique abandonado. O Vereador Antonio Wilton diz que fez essa Indicação 

em virtude do município haver ganhado do Estado um CEI, então ele já especificou que 

essa doação deveria ser específica para esse fim, pois o município tem uma parceria com 

o Governo do Estado, e a localidade é muito boa. O Sr. Presidente coloca em votação a 

Indicação a qual é aprovada por todos. Não havendo apresentações de requerimentos 

verbais ou escritos, o Sr. Presidente inicia o Grande Expediente e autoriza a Leitura dos 

Projetos. Projeto de Lei do Legislativo Nº 0011/2020 de autoria do Vereador Antonio 

Wilton dos Santos. Institui a Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) e a tradução 

simultânea dos trabalhos parlamentares nas sessões da Câmara Municipal de Aurora. O 

Vereador Antonio Wilton justifica seu Projeto afirmando que os surdos precisam 

participar também, pois eles são inteligentes igualmente a todos nós e, ele enxerga essa 

necessidade deles participarem mais das ações do Poder Legislativo, pois eles são 

inteligentes até mais que as pessoas tidas como normais, por isso ele pede a compreensão 

dos seus colegas, para dar mais qualidade de vida a essas pessoas que realmente precisam. 

Projeto encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo Nº 0013/2020 de autoria 

de João Antonio de Macedo Júnior. Estima a receita e fixa a despesa do município para o 

Exercício de 2021. Projeto encaminhado às comissões. Tem início a Ordem do Dia. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 0010/2020 

de autoria do Vereador Olavo Batista dos Santos. Denomina Loteamento e suas ruas 

situado no Bairro Vila Paulo Gonçalves deste município. Reunião em 02 de outubro de 

2020. Antonio Wilton dos Santos - Presidente, Sílvio Bezerra Benício – Relator, Olavo 

Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Parecer e o Projeto 

os quais são aprovados por unanimidade. Tem início a fala dos Vereadores. O Vereador 

João Filho saúda a todos seus colegas e ouvintes das redes sociais, bem como todos os 

aurorenses do município inteiro. Agradece a Deus por mais um dia, deseja a todos um 

bom final de semana cheio de paz e saúde. A Vereadora Sebastiana Maria cumprimenta 

a todos, deixa um abraço especial a todas as mulheres do município, aproveita o momento 

para lembrar que estamos no mês de outubro quando é trabalhada a campanha do Outubro 

Rosa e que todas as mulheres se previnam não só nesse mês, mas em todos os outros. 

Deseja um bom fim de semana a todos e que fiquem com Deus. O Vereador Aderlanio 

diz que está de máscara para alertar a todos que não brinquem com a pandemia, pois ainda 

é um caso muito sério e cabe a cada um não permitir que a mesma situação que já foi 

vivida por todos se repita, que todos usem a máscara e se protejam. Manda um abraço a 

toda a população e que Deus abençoe a todos. O Vereador Antonio Wilton saúda a todos, 

deseja um feliz final de semana, que todos se previnam e procurem fazer o melhor pelo 

município com respeito pelo próximo. O Vereador José Ferreira deseja um bom final de 

semana aos seus colegas Vereadores e a população e diz também para todos se cuidarem, 

pois a pandemia ainda não acabou. Por isso, pede aos seus colegas candidatos ao cargo 

de Vereador que tenham cuidado ao fazerem as visitas, ao abordarem as pessoas, uma vez 

que o vírus ainda está circulando entre nós. Que todos trabalhem com união e respeito 

para que todos saiam vitoriosos. Deseja um bom fim de semana com muita paz para todos. 

O Vereador Wellington agradece aos Vereadores que ainda estão presentes e por algum 

motivo especial os demais não participaram da sessão. Reforça o que ressaltou a 

Vereadora Sebastiana Maria, pois independente do momento político não podem 



esquecer-se de ressaltar a importância da Campanha do Outubro Rosa que serve para 

diagnosticar e prevenir o câncer de mama e o câncer do colo do útero, pois quando há o 

diagnóstico precoce as chances de cura são bem maiores e a prevenção não deve acontecer 

apenas no mês de outubro, há que se quebrar esses tabus, esse medo. Há uma estatística 

que afirma que a cada 12 mulheres uma terá câncer de mama e essa doença só se alastra 

cada vez mais, às vezes apenas por medo e falta de informação. É importante que a saúde 

pública trate esse assunto não só neste mês de outubro, várias mulheres já sofreram e 

sofrem com o câncer de mama, mas não podem temer, devem procurar se precaver para 

que não cheguem ao grau mais alto da doença, não mexa tanto com a autoestima da 

mulher e o diagnótico precoce ajuda essas mulheres a superar mais facilmente e ajudar 

também outras mulheres que sofrem com o mesmo problema. Então, que procurem 

conhecer seu corpo, fazer a mamografia e se prevenir. Em nome de todas as mulheres 

deseja um bom final de semana e que Deus proteja a todos. Sem mais nada a tratar, dá 

por encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a presenta ata que lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada por todos.  
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CERTIDÃO DE PUBLICAÇÃO 

 

 

O Presidente da Câmara Municipal de Aurora-Ceará, Wellington Rodrigues de Lima, no uso 

de suas atribuições legais e em cumprimento as exigência legais, em conformidade com art. 

107 da Lei Orgânica Municipal e com a decisão do STJ, em seu recurso especial n° 

105.232/96/0053484-5, in verbis: “LEI MUNICIPAL – PUBLICAÇÃO – AUSÊNCIA DE 

DIÁRIO OFICIAL -  não havendo no Município Imprensa Oficial a publicação de suas leis e 

atos administrativos pode ser feita por afixação na Prefeitura ou Câmara. 
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que a Ata da 71° Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo de 2020, em 03 e Outubro de 

2020, foi publicada na Data de hoje no flanelógrafo situado no átrio da sede da Câmara 

Municipal de Aurora-Ce e no site www.cmaurora.ce.gov.br.  
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